

\*\*\*\*\*  
**奋斗百年路 启航新征程**  
 百年党史·百日学

# 1993年：纪念毛泽东同志诞辰100周年大会在北京隆重举行

毛泽东同志是伟大的马克思主义者，无产阶级革命家、战略家和理论家，是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄。1993年12月26日，毛泽东同志诞辰100周年纪念大会在北京隆重举行，江泽民作了重要讲话。《讲话》回顾了毛泽东同志一生的丰功伟绩，总结了以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人对中国革命和建设事业作出的卓越贡献，阐述了邓小平继承、丰富和发展毛泽东思想，创立建设有中国特色社会主义理论的重大意义。

1993年12月26日，中共中央、全国人大常委会、国务院、中央军委、全国政协在北京隆重举行纪念毛泽东同志诞辰100周年大会。大会由李鹏主持。江泽民、李鹏、乔石、李瑞环、朱镕基、刘华清、胡锦涛、荣毅仁等党和国家领导人与首都各界一万余人出席了大会。

江泽民在讲话中指出：“中国出了个毛泽东，是我们党的骄傲，是我们国家的骄傲，是中华民族的光荣。我们对毛泽东同志永远怀着深深的尊敬和爱戴之情！”“毛泽东同志作为一个伟大的历史人物，属于中国，也属于世界。毛泽东同志永远生活在我们中间，我们要认真学习他的科学著作，从中汲取智慧和力量。”

江泽民强调：“毛泽东同志最伟

大的历史功绩，是把马克思列宁主义基本原理同中国具体实际结合起来，领导我们党和人民，找到了一条新民主主义革命的正确道路，完成反帝反封建的任务，结束了中国半殖民地半封建社会的历史，建立了中华人民共和国。新中国成立以后，以毛泽东同志为核心的党中央领导全国人民，在迅速医治战争创伤、恢复国民经济的基础上，继续推动中国历史向前发展，积极探索中国自己的建设社会主义的道路。”

“在党和毛泽东同志的领导下，中国社会发生了天翻地覆的变化。中国从一个半殖民地半封建社会，进入到社会主义新时代。一个受帝国主义掠夺和奴役的国家，变成一个享有主权的独立的国家。一个四分五裂的国家，变成一个除台湾等岛屿外实现统一的国家。一个人民备受欺凌压迫的国家，变成一个人民当家作主、享有民主权利的国家。一个经济文化落后的国家，变成一个走向经济繁荣、全面进步的国家。一个在世界上被人们看不起的国家，变成一个受到国际社会普遍尊重的国家。所有这些，都是建立富强、民主、文明的社会主义现代化国家的基本的经济、政治和文化条件，为我国迈向光明的未来奠定了坚实基础。”

穿所有这些方面的立场、观点、方法。”“毛泽东思想永远是中国共产党人的理论宝库和中华民族的精神支柱，永远是我们建设社会主义现代化国家的行动指南。”

“中国共产党人从长期奋斗的历史中深切地认识到，我们党所以能够承担起历史的重任，所以能够得到人民拥护和成为领导中国革命和建设事业的核心力量，就是因为我们在党经过艰苦斗争的反复锤炼和理论的创造，形成并不断地丰富和发展了毛泽东思想，坚定地、把毛泽东思想作为党的指导思想。在中国这样的东方大国里，有了这样一个把马克思列宁主义运用于本国实际、形成自己特点和传统的无产阶级先锋队，革命和建设事业的胜利就有了根本的保证。”

“以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人，根据马克思列宁主义的基本原理，对中国长期革命和建设实践中的一系列经验进行理论概括，形成了适合中国情况的科学指导思想，这就是毛泽东思想。毛泽东思想是随着时代的发展而发展的科学。邓小平同志建设有中国特色社会主义的理论，继承、丰富和发展了毛泽东思想，把毛泽东思想推进到新的高度。坚持沿着这个理论指引的方向阔步前进，经过一代一代人的奋斗，我们就一定能够把中国建设成为富强、民主、文明的社会主义

现代化国家。”

“毛泽东同志是伟大的马克思主义者，无产阶级革命家、战略家、理论家，是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄。毛泽东同志在艰苦漫长的革命岁月中，表现出一个革命领袖高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、得心应手的斗争艺术和驾驭全局的领导才能。他是从人民群众中成长起来的伟大领袖，永远属于人民。毛泽东同志的革命精神具有强大的凝聚力，他的伟大品格具有动人的感染力，他的科学思想具有非凡的号召力。他和他的战友们所创造的彪炳史册的丰功伟绩，为世界一切正直的人们所尊重。他的革命实践和光辉业绩已经载入史册。他的名字、他的思想和精神永远鼓舞着中国共产党人和各族人民，继续推动着中国历史的前进。”

纪念大会结束后，江泽民、李鹏、乔石、李瑞环、朱镕基、刘华清、胡锦涛、荣毅仁等和首都各界群众代表一起，来到毛主席纪念馆瞻仰了毛泽东遗容。26日至30日，毛泽东生平思想研讨会在北京举行。中国进入改革开放新时期后，邓小平曾经指出：“我们能在今天的国际环境中着手进行四个现代化建设，不能不铭记毛泽东同志的功绩。”

（供稿：中共延安市委党史研究室）

## 焦裕禄：生也沙丘，死也沙丘，父老生死系

新华社记者 王烁

时至今日，不少兰考人仍清晰地记得焦裕禄下葬那天的场景：十里八村赶来的乡亲们，聚在兰考县城北郊的一处沙丘下，大家胸戴白花，眼含热泪，在寒风中久久站立……

50多年过去，兰考的变化翻天覆地。但是，焦裕禄书记和那块土地上所发生的一切，永远镌刻在人们的心中。

焦裕禄，1922年8月16日出生在山东省淄博市博山区崮山乡北崮山村的一个贫苦家庭。日伪统治时期，焦裕禄家中的生活越来越困难。焦裕禄曾多次被日寇抓去毒打、坐牢。后被押送到抚顺煤矿当苦工。1943年秋天，他终于逃出虎口，到江苏宿迁给地主当长工。

1945年抗日战争胜利后，焦裕禄从宿迁回到家乡。当时他的家乡虽然还没有解放，但是共产党已经在这里领导群众进行革命活动。在焦裕禄的主动要求下，他当了民兵，并参加了解放博山县的战斗。

1946年1月，焦裕禄加入中国共产党。不久，参加区武装部工作，领导民兵坚持游击战。之后，调到山东渤海地区参加土地改革复查工作，曾担任组长。

解放战争后期，焦裕禄随军离开山东，来到河南，分配到尉氏县工作，一直到1951年。他先后担任过副区长、区长、区委副书记、青年团县委副书记等职。而后又先后调到青年团陈留地委和青年团郑州地委工作，担任过团地委宣传部部长、第二副书记等职。

1953年6月，焦裕禄到洛阳矿山机器制造厂参加工业建设，曾任车间主任、科长。1962年6月任尉氏县委书记。同年12月，焦裕禄调到兰考县，先后任县委第二书记、书记。

兰考县地处豫东黄河故道，是个饱受风沙、盐碱、内涝之患的老灾区。焦裕禄踏上兰考土地的那一年，正是这个地区遭受连续3年自然灾害较严重的一年，全县粮食产量下降到历年最低水平。“吃别人嚼过的馍没味道。”焦裕禄从到兰考第二天起，就深入基层调查研究，在一年多的时间里，跑遍了全县140多个大队中的120多个。

在带领全县人民封沙、治水、改地的斗争中，焦裕禄身先士卒，以身作则。风沙最大的时候，他带头去查风口，探流沙；大雨瓢泼的时候，他带头趟着齐腰深的洪水察看洪水流势；风雪铺天盖地的时候，他率领干部访贫问苦，登门为群众送救济粮款。他经常钻进农民的草庵、牛棚，同农民同吃同住同劳动。他把群众同自然灾害斗争的宝贵经验，一点一滴地集中起来，成为全县人民的共同财富，成为全县人民战胜灾害的有力武器。

焦裕禄的心里装着全县的干部群众，唯独没有他自己。他经常肝部痛得直不起腰、骑不了车，即使这样，他仍然用手或硬物顶住肝部，坚持工作、下乡，直至被强行送进医院。

1964年5月14日，焦裕禄被肝癌夺去了生命，年仅42岁。他临终前对组织上唯一的要求，就是“把我运回兰考，埋在沙堆上。活着我没有治好沙丘，死了也要看着你们把沙丘治好”。1966年，河南省人民政府追认焦裕禄同志为革命烈士。

焦裕禄去世后，一代代共产党人在兰考接力奋斗，不仅实现了焦裕禄治好沙丘的遗愿，更是让这片土地发生了翻天覆地的变化。2017年3月，兰考成为河南首个脱贫摘帽的贫困县，利用焦裕禄当年带领大家栽下的泡桐树制作乐器、家具等，也成为兰考致富奔小康的一项重要产业。

“保持劳动人民的本色，发扬艰苦奋斗的精神，我立志成为像焦裕禄一样的人民公仆……”焦裕禄纪念馆里，一群又一青年党员面向焦裕禄的墓碑，庄严宣誓。

## 延安市自然资源局国有建设用地使用权划拨批前公示

根据《划拨用地目录》(国土资源部9号令)及有关规定,本着公开、公平、公正的原则,我局拟对以下国有建设用地使用权办理划拨供地手续,现将划拨供地地块的有关情况公示如下:

序号	申请单位	项目名称	供地位置	土地用途	土地面积	备注
1	延安市新区管理委员会	延安新区智慧城市基础设施承载网项目(二期二地块)	延安新区	公用设施用地	总面积: 2205.25平方米(合3.31亩)	
2	延安市新区管理委员会	延安新区智慧城市基础设施承载网项目(一期一地块)	延安新区	公用设施用地	总面积: 2064.42平方米(合3.10亩)	

公示期为10日(2022年1月26日至2022年2月5日止),如有单位和个人对上述公示的内容有异议,请在公示期内以书面形式向我局提出。公示期满后无异议的,我局将报经延安市人民政府批准后,依法向申请人办理土地划拨手续。

联系地址:延安市自然资源局  
邮编:716000

联系电话:0911-7090420  
延安市自然资源局  
2022年1月26日



延安清凉山传媒培训学院  
Media Training School of Yan'an Qingliang Mountain

弘扬延安精神  
赓续百年初心

### 延安清凉山传媒学院简介

延安清凉山传媒培训学院隶属延安市委宣传部,由延安市融媒体中心管理运营,市属国有二级文化企业。主要以传媒行业业务培训、行政企事业单位党史教育和大、中、小学青少年红色教育研学为主的专业培训机构。学院深入挖掘延安红色资源,依托优质师资力量,着力把革命历史打造成鲜活教材,把革命旧址打造成生动课堂,将专题教学、现场教学、沉浸式教学有机结合,努力让学员在学习中感悟历史、在实践中传承精神、在创新中担当作为,坚定理想信念、牢记初心使命、汲取前进力量。



学院地址:延安市宝塔区南大街25号新闻大厦  
培训热线:0911-8216068  
联系人:马老师 13369291010  
李老师 19309111022

\*\*\*\*\*  
**奋斗百年路 启航新征程**  
 数风流人物

## 陕西环保危废清理运输有限责任公司解散和债权申报公告

陕西环保危废清理运输有限责任公司(统一社会信用代码:91610600MA6YEXX3X4)2020年12月22日,股东会一致决议解散公司,成立了清算组。请各债权人自见报之日起45日内向本公司清算组申报债权并附相关证据,逾期视为弃权。

特此公告!

联系人:王哲 电话:15991105658

邮箱:110515687@qq.com

陕西环保危废清理运输有限责任公司清算组  
2021年9月18日

## 延安市自然资源局国有土地使用权挂牌出让补充公告

延市自然告字[2022]第1-1号

延安市自然资源局于2022年1月20日发布《延安市自然资源局国有土地使用权挂牌出让公告》(延市自然告字(2022)第1号),现就出让事项补充公告如下:

一、本次出让的2020-006号3#、4#地块领取挂牌出让文件时间延长至2022年2月13日,提交书面申请时间延长至2022年2月22日。

二、本次报名竞买人缴纳竞买

保证金的截止时间延长至2022年2月22日16时。

三、确认竞买资格时间调整至2022年2月22日17时前。

联系人:杨晓庆  
联系电话:0911-2313331;  
15909115898。  
特此公告

延安市自然资源局  
2022年1月26日